

EL GOBIERNO.

MADRID 23 DE ABRIL DE 1874.

O LO UNO, O LO OTRO.

Hemos elogiado sin reservas, así la carta del Sr. Castelar, como los artículos de La Discusion, condenando el sistema federativo, y lejos de volver sobre aquellos elogios para retractarlos, insistimos en ellos.

Para nosotros, era lícito profesar ciertos principios, como era meritorio llevarlos al terreno práctico, mientras, sin ensayarse, pudieran, á juicio de sus apóstoles y secuaces, ser los que diesen á la patria la mayor suma de libertad, prosperidad y órden posibles: no era su criterio ni aun permitido, después de un desgraciado ensayo, insistir en sistemas de gobierno que sólo habían producido la indisciplina militar, la anarquía bajo todas sus formas, el escándalo en todas las esferas y hasta el crimen en todas sus manifestaciones.

Así que, si á los federalistas insistentes y contumaces, lo ménos de que podíamos calificarlos es de tercos, por la misma razón los es, haciendo acto de verdadera contrición, abdicaban pública y solemnemente sus errores, daban, en nuestro concepto, una insigne prueba de patriotismo, y con este criterio no escaseamos ni escatimaremos los plácemes á los federales arrepentidos que tienen suficiente valor para hacer público su arrepentimiento.

Mas como semejantes declaraciones no son un acto puramente personal sino que trascienden al país en cuanto sus autores contraen compromisos que habrán de cumplir el día en que las vicisitudes de la política los lleven á la gobernación del Estado, es de todo punto indispensable que sean tan explícitas, así en la parte que niegan como en la que afirman, y sobre todo en esta última, que no den lugar á dudas ni sean susceptibles de interpretación.

La Discusion ha dicho que no es federal y discurriendo lógicamente habíamos supuesto que defendía la República unitaria, puesto que, según nuestro leal saber y entender, no siendo lo uno es preciso ser lo otro, á no renegar del republicanismo.

Ayer, sin embargo, nos tropezamos con el siguiente párrafo que no cuadra ciertamente á la actitud franca y resuelta en que con sus últimas declaraciones se había colocado:

«Así como no somos federales tampoco somos unitarios. Somos únicamente demócratas republicanos. La democracia con su forma ineludible, la República es una bandera á cuya sombra pueden acogerse todos los que aman la libertad y el órden.»

La política de las negaciones podrá servir para hacer la guerra desde el campo de la oposición ó para declinar responsabilidades; pero es infructuosa é impropia en el terreno práctico.

¿Qué se diría de un partido cuyo programa se redujera á decir lo que rechazaba sin manifestar lo que quería, ó lo que es lo mismo, las soluciones que en el poder habria de plantear? Se le declararía inhábil para gobernar.

Pues en ese caso se coloca La Discusion al afirmar que si no es federal, tampoco unitaria; dos negaciones que estarían bien en un periódico monárquico, de ningún modo á un diario republicano de abolengo y el primero que en la prensa madrileña levantó la bandera de la República.

Los hombres de La Discusion serán como aseguran, demócratas republicanos, solo que eso mismo son Figueras, Pi y Margall, Bárcia, el cartero Saez, Salvoochea, Mingorance y demás turba multa federal; de modo que si bajo el calificativo caben todos los matices y aún medias tintas republicanas, en nada se distinguirán unos de otros y es preciso que se distinguan.

Los principios políticos como idea puramente teórica, necesitan encarnarse en una forma práctica de gobierno bien definida y triunfante. La Discusion, habria de gobernar con la República federal ó unitaria. Pues bien; nosotros tenemos derecho á preguntarle con cuál de ellas gobernará, y si ha de gobernar con una, ignoramos á qué conduce esa serie de negaciones, á una de las cuales forzosamente ha de faltar.

No somos cavilosos: creemos en la lealtad de las declaraciones de ese periódico, y al ver que coinciden con las del Sr. Castelar, suponemos que son unas y otras el resultado de un acuerdo previo, no solo entre el insigne orador y el diario republicano, sino entre ambos con sus partidarios; pero la gente maliciosa podria sospechar que se hacia una política de balance para inclinarse del lado que sopla el viento, y no es conveniente que esto se sospeche.

Por interés de La Discusion y del partido que representa, desearíamos, pues, que nos contestase á esta pregunta: ¿Gobernará con la República unitaria ó con la federal?

INSURRECCION CARLISTA.

He aquí el extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy:

Provincias Vascongadas y Navarra.—El general en jefe del ejército del Norte participa

ayer, en telegrama fechado en el campamento de San Martín á las diez de la mañana, que durante todo el día anterior sostuvieron nuestras baterías algun fuego contra el enemigo, que fué débilmente contestado por este con fusilería, sin resultado alguno.

Las demás noticias relativas á las operaciones de guerra contra los carlistas comunicadas á este ministerio, tanto del Norte como de los demás distritos, carecen de importancia.

No creemos que tengan fundamento serio los rumores que han circulado de haberse roto el fuego en el ejército del Norte para forzar las posiciones enemigas, al mismo tiempo que se habia llevado á cabo con toda felicidad un desembarco en un punto de la costa situado entre Plencia y Lequeitio.

No damos crédito á tales rumores, porque en los centros oficiales se nos ha dicho que no hay noticias del Norte, y claró es, que si algo hubiera ocurrido el Gobierno lo habria sabido antes que nadie.

Sin embargo las operaciones deben principiarse de un momento á otro. El general Concha que lleva consigo 25 batallones bien instruidos, ha dado comienzo al movimiento combinado con el general en jefe y pronto hemos de ver los resultados de esta operacion.

En una carta escrita por una persona que ha logrado salir de Bilbao el día 17 de este mes, se dan algunas noticias de aquella plaza.

En la ciudad reina mucha animacion. Varios jóvenes han puesto pianos en las lonjas donde habitan y por la noche se dan bailes.

Los reputados médicos Urberrita y Garaygorria, de quienes se dijo que habian muerto, se encuentran muy buenos y no les ha ocurrido nada.

Tienen comestibles todavía para algun tiempo; verdura no les falta y el vino lo fabrican artificialmente.

En los últimos días reinaba alguna más tranquilidad en la poblacion, puesto que el enemigo habia dejado de arrojar bombas.

Se van tocando ya los resultados de la misión confiada en el Norte al Sr. Zugasti. Hace pocos días sorprendió una partida de ocho carlistas que estaban cortando el telégrafo, y les atacó con unos ordenanzas que llevaba, dejando muertos seis y herido á otro. El octavo, que pudo escapar, se ha presentado despues contrito y arrepentido, y ofreciendo sus servicios al ejército liberal. Es de esperar que análogo resultado tengan los demás que se ocupen en cortar la línea.

Una carta de Cuenca dice que el día 20 se presentó en un lugar de Vera, á tres leguas de aquella capital, una partida carlista de 400 infantes, y según el parte de un guarda de montes, se teme que hayan secuestrado á los comisionados del Ayuntamiento de aquella ciudad que se hallaban practicando un señalamiento de pinos.

Inmediatamente que se tuvo de ello noticia, salió el bizarro brigadier Carballo con una pequeña columna de infantería y caballería, para batirlos y escamentar su atrevimiento si son capaces de presentar batalla.

Recibimos una noticia que no deja de tener cierta importancia: se nos asegura por muy buen conducto que Santés ha sido preso por sus parciales, habiéndosele marchado sus fuerzas hácia Torá, donde Vallés las está reorganizando.

La defeccion empezó abandonándole uno de sus batallones que estaba de servicio, que se unió á Villar.

Santés con unos 3.000 hombres se dirigió á Titaguas y Torija, desde Chelva, llevando á su gente muy disgustada por la falta de víveres y dinero. Posteriormente, es decir, despues del 17 en que esto sucedia, accedió lo de su arresto, noticia que está confirmada por distintos conductos.

Tambien hemos visto cartas que aseguran que Santés ha sido fusilado por sus parciales el mismo día 17.

Algunos individuos de dicha faccion han entrado en Campillo de Paraviento, habiendo sido apaleados por los vecinos del pueblo, que les causaron tres muertos y les cogieron 40 prisioneros.

Todas las facciones del Maestrazgo se hallan situadas en la sierra que se halla á la derecha de la carretera de Murviedro á Segorbe y Baracás, en una línea de seis á ocho leguas, sin duda con objeto de procurar oponerse á la marcha de las tropas del general Weyer.

Estas facciones están muy desanimadas y deseando separarse de las filas los individuos que las componen.

El día 19 pernoctó en Sarrion una de las facciones del Maestrazgo, y el 20 pasó de Montaña á Montanejos.

La faccion de Sierra Morena y Corredor, fuerte de 4.300 hombres, estuvo el 20 en Jérica al mando de Beldá, yendo anteayer hácia Segorbe.

La faccion Aznar, de 160 hombres, se encontraba ayer hácia Pinoso y Bondon de las Nieves.

Ha entrado en Priego una partida carlista, que se supone sea la de Parlines, y que perseguida por la Guardia civil se corrió desde la provincia de Teruel á la de Guadalajara.

Parece que se halla interrumpida la línea de Castejon á Tafalla, por haberse hundido el puente del Ebro. Así lo hemos oido hoy. Además, los carlistas han destruido las estaciones, coches y todos los efectos del servicio desde Castejon á Tafalla.

Plácenos que La Epoca rechace toda ingerencia extraña en nuestros asuntos, y damos por bien empleado el tiempo que en escribir nuestro artículo del martes hemos invertido, por el satisfactorio resultado con él obtenido.

Descartada ya la idea de intervencion, permitamos nuestro colega decirle que no comprendemos el alcance del párrafo que trascribimos y que fué causa ocasional de nuestro error.

No sabemos que Alemania ni Austria tuviesen nada que ver con los sucesos de España, ni se nos alcanza á no intervenir por la fuerza como pueden influir sus acuerdos de un modo desagradable para ningún

partido; pues aunque se tratase de un reconocimiento por esas potencias de nuestro Gobierno, y esto no pasa de una hipótesis, en las actuales circunstancias, ni haria cambiar de aspecto la guerra civil carlista desde el momento que ninguna nacion ha pensado en reconocer á los carlistas como beligerantes, ni en todo caso seria un obstáculo para declarar la beligerancia.

Una explicacion franca y explícita del susodicho párrafo, no estaria demás, por parte de La Epoca que, como á nosotros, puede inducir á error á otros muchos.

En cuanto á lo escrito por M. Lemoine, á quien sin tener La Epoca la misión de defender, defiende, precisamente porque reconocemos las altas dotes de publicista que le distinguen, no comprendemos, que diga lo que el diario de la calle de la Libertad supone que ha querido decir.

Esos tribunales de amigables componedores sin imposibles por la misma intransigencia de los partidos que los hace convenientes, y el director del Diario de los Debates, antiguo en la prensa y práctico en política, no creíamos que propondria una utopia tanto ó más irrealizable que los tribunales europeos para dirimir las contiendas de nacion á nacion.

Cuando hay analogia en los respectivos intereses de las agrupaciones políticas, se viene á una transaccion permanente ó á una alianza transitoria: cuando difieren en aspiraciones, jamás se avienen.

¿Cabe avenencia entre carlistas, alfonsinos y republicanos? Si la hay, que se nos dé la fórmula.

¿Es probable un acuerdo entre los que en Francia quieren al conde de Chambord, al conde de París, á Napoleon IV ó la República?

Nosotros creemos que no, porque los intereses son opuestos y aun antagónicos entre estas diferentes agrupaciones, y en tal supuesto es inútil proponer lo que no se ha de realizar.

Aquí tiene explicado La Epoca por qué interpretamos el párrafo suyo y el del Diario de los Debates, al que sin querer defender, defiende, de la manera que lo hicimos.

Así nos explicara La Epoca tan satisfactoriamente aquello de las comunicaciones entre Austria y Alemania.

Con motivo de ser hoy aniversario del fallecimiento del general Narvaez, nuestro colega El Eco de España reproduce un discurso de dicho hombre político enumerando los servicios del partido moderado. Si al propio tiempo se publicaran las listas de las persecuciones, abusos y desaciertos de dicho partido, el trabajo del colega seria mucho más completo.

El Tiempo niega que existan divisiones entre los partidarios de la restauracion, y declara hoy—este adverbio vale mucho,—no hay más que alfonsinos, con elevadas miras y sin intransigencias de ninguna especie.

Sensible es que haya un partido, cuyo nombre nazca de una persona, pues esto habla muy poco en pró de sus principios políticos. Sepamos primeramente qué es lo que quieren los alfonsinos, cuál es siquiera la Constitución que aceptan y entonces habrá llegado el momento de que pueda servir de enseñanza á los partidos todos la unánime tendencia de los defensores de D. Alfonso, la íntima union de las facciones Moyano y Cánovas del Castillo.

Pasada la primera impresion producida por la carta del Sr. Castelar, entre los hombres del federalismo, han empezado á meditar, según se nos asegura, si deben protestar contra las declaraciones de dicho documento ó hacer caso omiso de las mismas. Ayer parecían muy inclinados á la primera version: hoy por el contrario, parecen más decididos al silencio.

De todas maneras, no es dudoso que si llegara á formularse alguna protesta por los intransigentes, otros muchos ex-diputados que desean ocasion de hacer tambien declaraciones en favor de la legalidad existente no dejarían de aprovechar la ocasion para verificarlo.

El Pueblo hace estas preguntas á El Imparcial:

«¿Puede El Imparcial, monárquico-democrático sin monarca, presentar ante este pensamiento político de los republicanos otro pensamiento político? ¿Quiere explicarnos hoy, que habla de lo que bien quiere, la diferencia que existe entre sus doctrinas, si las tiene, y las nuestras? ¿O acaso nos dirá, como en el mes de Enero, que no es la ocasion propicia para hablar, porque no encuentra, ahora como ayer, razonamientos que oponer á nuestros razonamientos, y porque juzga su causa de imposible defensa?»

A lo cual responde el periódico interpeorado:

«Y lo trasladamos respetuosamente á V. E., suplicándole se digne dar las órdenes oportunas para que se nos permita contestar libremente á estas preguntas, hechas con absoluta y completa libertad por el periódico del señor ministro de la Gobernacion.»

Nosotros pensamos, que no hay necesidad alguna de la autorizacion que demanda El Imparcial; pero si la hubiera, desearíamos que se concediera, pues interesante es ver cómo contesta El Imparcial á las preguntas de El Pueblo.

De Guadalajara nos remiten el resultado de la suscripcion en aquella provincia á beneficio de los heridos en campaña, el cual publicamos á continuacion. Este resultado es tanto más notable, cuanto que dicha provincia, pobre por sí, lo es hoy mucho más en atencion á las continuas exacciones llevadas á cabo por las partidas carlistas que incessantemente la recorren y esquilman.

Donativos sanitarios.

Número de cajones, 36, distribuidos en la forma siguiente:

Bijas, 45 cajones, con un peso de 59 arrobas y 10 libras.

Yendajes, 6 id., con peso de 28 arrobas 2 libras.

Trapo, 22 id., con peso de 130 arrobas 12 libras.

Ropas, 9 id., con peso de 46 arrobas.

Medicamentos, 2 id., con peso 6 arrobas y 4 libras. Total 270 arrobas y tres libras.

Efectos alimenticios.

Judías, 7 arrobas 15 libras.

Garbanzos, 84 arrobas 20 libras.

Vino, 2.500 raciones.

Ofrecido por Sacedon, 300 arrobas.

Rs. Cénta.

METÁLICO.

Suscripciones de los pueblos de esta provincia..... 45.812,62

Suscripcion de la capital..... 7.841

Idem de empleados..... 9.436,46

Idem de particulares de la provincia..... 4.860

Funciones de teatro..... 4.612

Total..... 69.264,63

Ofrecido por la Excmo. Diputacion provincial..... 60.000 rs.

El jueves se encontró en la puerta de la inspeccion de órden publico de Pamplona á un hombre como de 45 años con once puñaladas.

Hay negociaciones pendientes entre Francia y Alemania para la demarcacion de los límites diocesianos entre ambas naciones.

Francia ha solicitado y obtenido de la Santa Sede todas las facilidades necesarias en el asunto.

Alemania no pone el menor entorpecimiento, pero como no está representada en el Vaticano, no se halla en aptitud de pedir á la Santa Sede el consentimiento, sin el cual no es posible dar cima á las negociaciones. Tal es el estado del asunto.

Las cartas de Roma dicen que en cuanto al hecho, la Santa Sede, lejos de querer alargar las negociaciones, muestra deseos de apresurarlas y llevarlas á término tan pronto como se hayan llenado las formalidades necesarias.

Las diócesis en cuestion son las de Metz, Strasburgo, Saint-Die y Nancy.

La anexión de la Alsacia y Lorena á Alemania dió por resultado cortar esas cuatro diócesis de manera que la jurisdiccion de sus obispos se ejerce respectivamente de una parte del territorio extranjero. Era urgente poner remedio á esa situacion, que dió ya lugar á un conflicto lamentable: el de la pastoral del obispo de Nancy.

Con todo, la empresa no dejaba de ser de las más delicadas. Hallándose fijadas las circunscripciones de las diócesis francesas por el gobierno de acuerdo con la Santa Sede, en virtud del art. 2.º del Concordato, era absolutamente necesaria, como hemos dicho, la intervencion de la Santa Sede en la delimitacion de las nuevas fronteras diocesanas de las sillas de Metz, Strasburgo, Saint-Die y Nancy.

La Gaceta de Lorena hasta habia llegado á afirmar hace pocos días que el Papa negaba su consentimiento en tanto que la cancillería alemana no hubiese hecho su sumision. Las noticias de El Times contradicen esos informes alarmistas.

El gobierno francés se ha encargado él solo de las negociaciones con Roma: el gobierno alemán nada hace para entorpecer su éxito; y por último, la Santa Sede, lejos de suscitar dificultades, hace, por el contrario, los mayores esfuerzos para facilitar á los dos gobiernos la ejecucion de sus propios convenios.

Con el fin de calmar la alarma producida por la venta de los títulos de la Deuda consolidada de la serie F, dice anoche La Correspondencia:

«Se alarman algunos periódicos por la presencia en la Bolsa de Madrid de varios títulos de la serie F, y en el fondo esta alarma carece de causa, según nuestros autorizados informes.»

Desde el 5 de Enero no se ha negociado ni un solo título por el Tesoro, absolutamente ni uno solo. Lo único que hay es que ha sido preciso depositar en el Banco de España hasta fin de este mes garantías provisionales por las delegaciones que dicho establecimiento ha de aceptar en dicho fin de mes para el pago de una parte considerable del anticipo de 400 millones del Banco de Paris, delegaciones escalonadas en nueve meses.

Cuando esto se verifique, es decir, cuando el Banco de España acepte las delegaciones y estas pasen al de Paris, dicho establecimiento entregará parte de las garantías que posee, las cuales pasarán al de España, recobrando el Tesoro las que por el momento, y como único medio de hacer posible la operacion, ha entregado.

La direccion de la Deuda, que emite por órden riguroso de numeracion, dentro de cada serie, despues de los títulos que forman las expresadas garantías, ha entregado á corporaciones civiles y otros por sus operaciones ordinarias algunos títulos de la expresada serie F, que son los que han causado la alarma á que nos referimos, pero sin que este en circulacion ni uno solo de los títulos anteriores, que forman, como queda dicho, una garantía provisional en el Banco de España.»

Han llegado á Madrid los cadetes pertenecientes á la academia de Cataluña incorporados á la de Castilla la Nueva.

Hoy hace seis años que falleció el jefe del partido moderado, el general D. Ramon Maria Narvaez.

Parece que el Sr. D. Telesforo Montejo y Robledo no acepta decididamente el cargo que se le ha conferido en la isla de Cuba.

El Sr. Mosquera, ministro de Fomento, ha dirigido una notable carta á los individuos del ayuntamiento de Orense, demostrándoles la necesidad y la conveniencia publica que habia para conceder la prórroga que se ha concedido á las compañías de los ferro-carriles gallegos, las cuales luchando con grandes dificultades y con las tristes circunstancias por que pasa el país, han hecho y hacen todo género de esfuerzos para llevar á término obras que son difíciles y costosas, y que no se harían si se declarasen caducadas esas mismas empresas.

En Munich se creia probable un cambio en la presidencia del gabinete, designándose para este puesto á M. Reither, consejero de legacion en Berlin.

El Porvenir de Béjar ha sido multado en 75 pesetas y suspendido por un mes.

La diputacion de Badajoz ha autorizado á la comision permanente para regalar al general Carnicero cualquiera de las insignias correspondientes al empleo de mariscal de campo con que hace poco ha sido investido.

Segun El Rappel de Paris, en virtud del estado de sitio, han sido suprimidos 6 periódicos, desde el 26 de Mayo último treinta periódicos y se ha prohibido la venta publica de otros noventa. El Orde asegura que la suspension de venta. El Orde asegura que la suspension de venta. El Orde asegura que la suspension de venta.

La Union se acordó el domingo 12 por la mañana en Consejo de ministros, y que se modificó

El día 25 de Mayo del año presente, tendrá lugar la primera exposicion en la provincia de Mendoza, de sus objetos y productos.

El desmonte del terreno en que debe levantarse el nuevo edificio para la capitanía está ya casi completamente terminado. Dentro de breves días, pues, empezarán á colocarse los cimientos. Según los términos del contrato, el empresario debe concluir el edificio en el término de 14 meses, recibiendo mil pesos fuertes por cada mes que adelante en la terminacion de la obra, y pagando una multa igual, por cada uno que pase de los estipulados.

Ha sido destruida por el incendio la catedral de la ciudad de Mendoza.

La compañía del ferro-carril á Tucuman inauguró el primer trozo de esa vía, recorriendo una locomotora el trayecto que hay desde esa estacion al Monte de las Flores. Gallardamente empavesada salió la locomotora, arrastrando algunos wagones y carruajes particulares, donde iban muchas personas invitadas á un banquete que costó la empresa, y que tuvo lugar en el expresado paraje. Fue tambien numerosa la concurrencia que asistió al desfile del pequeño convoy.

BOLIVIA.

El 16 de Febrero murió el presidente de la República, Sr. D. Adolfo Ballivian. Su muerte ha producido una honda sensacion en el país, que está un tanto conmovido, y que no ve en las circunstancias actuales ningún ciudadano que reúna las dotes y la popularidad que requiere la primera magistratura del país en las actuales circunstancias.

La revolucion que habia estallado en Caracoles habia sido suprimida; pero reinaba una gran efervescencia, y se temia que la guerra civil se declarase en todo el país.

CHILE.

Entre este país y Buenos-Aires ha surgido una dificultad sobre la propiedad del estrecho de Magallanes. Entre los gobiernos de ambos países se han cruzado notas largas y acaloradas; pero se cree que la cuestion será sometida á un arbitraje.

Se dice que D. Adolfo Ibañez, actual ministro de relaciones exteriores, será nombrado ministro plenipotenciario en Washington.

Por indicacion de la señora duquesa de Medinaceli y á propuesta de la direccion general de Sanidad militar, ha sido nombrado director de las ambulancias de la Cruz Roja y otras asociaciones caritativas el médico mayor de Sanidad militar D. Nicasio Landa. Este ilustrado profesor ha trabajado mucho en favor de dicha asociacion desde que se inició tan filantrópico pensamiento, y representó á España en la conferencia internacional de Ginebra.

Ayer salió para Aranjuez, donde se propone pasar unos días, el Sr. Castelar.

La asociacion de la Cruz Roja de Gijón ha enviado comisiones á algunos concejos vecinos con objeto de recaudar donativos para los heridos. Así habia logrado elevar el jueves el importe de la recaudacion general á 10.000 reales próximamente.

El general Loma, casi restablecido de sus heridas, paseó ayer un rato con el ministro de la Guerra.

Ayer se reunió la junta general del colegio de Agentes de negocios, para tratar y aprobar los ocurridos durante el año y proceder á la reeleccion de cargos.

La junta de gobierno quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente honorario, Excmo. señor D. Manuel de Bárbara; presidente, Excmo. señor don Manuel Maria Alvarez; vicepresidente, excelentísimo Sr. D. Fernando Hidalgo Saavedra; inspector primero, D. Santiago Peñarocha; idem segundo, D. Idefonso Alejandro y Alvarez; idem tercero, D. Andrés Corral, y cuarto, D. José Martinez y Garcia; contador, D. Pio Martin; vicecontador, D. Fernando Domingo Lopez; tesoro, D. Robustiano Boada; archivero, D. Bonoso de Arcos y Aparicio; secretario primero, don Agustin Maria Caro, y segundo, D. Cipriano Ibañez Diaz.

Noticias del buen origen hacen temer muy pronto nuevas complicaciones entre Francia y Prusia.

Dice La Epoca que el carruaje para heridos ofrecido al señor general Primo de Rivera, es perteneciente á las ambulancias que las señoras de la seccion central de la Cruz Roja de Madrid enviaron al Norte, cuya presidenta general, la señora duquesa viuda de Medinaceli, en nombre de la asociacion y por conducto del médico cirujano, jefe de las referidas ambulancias, Sr. Diaz Pulido, lo ha ofrecido al citado general, y este ha aceptado gustosísimo.

Con motivo de las circunstancias actuales, y en vista de las molestias y vejámenes que están sufriendo los jueces de primera instancia en aquellos puntos de fácil entrada para los carlistas, el señor ministro de Gracia y Justicia ha dispuesto que se trasladen: el juzgado de Olot, á Gerona; el de Tremp, á Lérida; el de Villanueva y Geltrú, á Barcelona; el de Santa Coloma de Farnés, á Gerona; y el de Balaguer á Lérida.

El día 7 del próximo mes saldrán de Madrid el general Malcampo y el Sr. D. Justo Tomás Delgado, con objeto de embarcarse el 10 para Filipinas.

En vista de las dificultades que ofrece el transporte por tierra de la correspondencia que se dirige á Cataluña, el Gobierno se dice dispuesto á montar una línea de vapores; que preste este servicio de Valencia á Barcelona, para evitar los grandes perjuicios que el comercio y la banca de aquel territorio vienen sufriendo.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han enviado al Norte para que los firme el jefe del Estado, varios nombramientos de dignidades y canónigos para diversas iglesias de España.

El cura Santa Cruz se presentó en el ministerio de lo Interior durante su breve estancia en Paris, y despues fué conducido á Lille, donde permanecerá por ahora.

A nuestro agente consular en Argel se están presentando muchos marineros de la tripulacion sublevada en la Numancia, sumidos en la mayor miseria, y solicitando su regreso á España.

Ha llegado á Madrid, procedente de Francia, el señor conde de Iturr.

El capitán general de Madrid conferenció ayer con el Sr. Albareda en el gobierno civil.

El ministro de Alemania visitó ayer tarde al Sr. Sagasta en el ministerio de Estado, presentándole á la vez un nuevo secretario.

SECCION DE ANUNCIOS.

AGUA CIRCASIANA

Usada por todas las familias reales y toda la nobleza de Europa. APROBADA POR LOS MEDICOS MAS EMINENTES Y POR TODA LA IMPRENTA EXTRANJERA.

El AGUA CIRCASIANA restituye a los cabellos blancos su primitivo color, desde el rubio hasta el negro azabache, sin causar el menor daño a la piel. No es una tintura, y en su composicion no entra materia alguna nociva a la salud; hace desaparecer en tres dias la caspa, por inveterada que este; evita la caida del cabello y vuelve la fuerza y el vigor juvenil a los tubos capilares.

HENRINGS Y GOMANIA.—LISBOA.

Véndese en la botica de los Príncipes. Borrel, hermanos, Puerta del Sol, núm. 5.—(5.—A.)

ULTRAMARINOS DE CARLOS PRATS.

LAS COLONIAS, ARENAL, 8.

En este bien acreditado establecimiento hallará el público un completo y variado surtido en vinos de Jerez, Málaga, Burdeos, Oporto, Madera y Champagne en todas sus diferentes denominaciones y clases conocidas.

Entre los más renombrados licorosos extranjeros, ofrecemos a mi numerosa clientela el verdadero marraquino de Grolamo Luxardo de Zaira, el Camin de Biga, el Chartreuse legitimo de la abadía de la Gran Chartreuse, el Curaçao y Aniseta de Foquin, Poncho al jam, Cacao a la vainilla, Aniseta de Burdeos, Oldtom, Kirs-Wasser, Ajenjo suizo, Ginebra, Rom Jamaica, Whiskey, Cognac fine, Champagne, Bitter y Vermut de Torino, etc.

Latas de pescados en conserva de las mejores fábricas del país y del extranjero; Trufas del Perigord, Foiesgras Strasburg, carnes inglesas, Pickles, Mostazas y salsas preparadas. Aceites superiores clarificados en Valencia, Marsella y Niza; manteacas finas de Flandes, Copenhagen y Prevalé; quesos de bola, nata, Chester, Roquefort, Grayere y Parmesano; frutas de la Habana, galletas inglesas, té, café y azúcares de las clases más selectas; salchichones de Vich, Lyon, Génova y Bologna.

Estando en correspondencia directa con las más acreditadas casas de los puntos productores, puedo garantizar la legitimidad y pureza de todos los artículos que se expenden en mi establecimiento.

LAS COLONIAS, ARENAL, 8.

(D.—1)

GRAN FÁBRICA DE CHOCOLATES

MOVIDA A VAPOR

DE

LOPEZ Y VAZQUEZ.

CALLE DE GRAVINA, NÚMERO 6

DESPACHO CENTRAL Y OFICINAS:

CUATRO CALLES, ESQUINA A LA DEL PRINCIPE, NUM. 11

CASA FUNDADA EN 1808.

La respetable antigüedad de esta Casa, cuyo crédito ha aumentado a medida que ha pasado el tiempo, nos dispensa seguramente de encarecer nuestros buenos deseos para complacer al público en este importante ramo de la industria. Nos permitimos, sin embargo, hacer constar que, para atender dignamente a las tareas de encargo, y sin reparar en sacrificios, hemos montado una gran fábrica con todos los elementos precisos para que la produccion sea de la más excelente calidad, y no podamos temer ninguna competencia.

El público, que hace tantos años viene favoreciendo a esta Casa, hará, estamos seguros, cumplida justicia a nuestros deseos, que son testimonio de la gratitud que le profesamos.

Se expende este chocolate en las principales lonjas de ultramarinos y confiterías de Madrid y provincias.

PRECIOS DE LOS CHOCOLATES.—De 4 a 20 rs. libra. Con vainilla, de 10 a 20 rs.

LOS VASCONGADOS,

su país, su lengua y el Principe L. L. Bonaparte, etc.

Véndese a 6 pesetas en esta Administracion de EL GOBIERNO y en las de La Gurralda y Episodios Nacionales. Los pedidos se harán a D. M. de Cámara, Barco, 2, duplicado, Madrid: (19—G)

LA HONRADEZ,

VINOS NATURALES Y SECOS DE JEREZ,

DE I. SAENZ.

Estos legitimos vinos, que han sido premiados con medalla de plata en la Exposicion Nacional de 1873 por su gran superioridad, se expenden en su único depósito y acreditado establecimiento LOS DOS MUNDOS, Fuscarral, 19 y 21, Madrid.

PRECIOS. De 7 años: 4 14 rs. botella. De 8 años: 4 16 » De 10 años: 4 20 » De 13 años: 4 24 »

Se sirven a domicilio y se remite a provincias. La venta por docenas o fianz ventajas.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. Cédula de S. M. C. de 22 de Valencia. Con este extracto se cura el estómago, el hígado y el bazo. Marca de fábrica de la casa de I. Saenz.

AVISO.

Se alquilan grandes locales a propósito para fábricas ó talleres. Darán razon, Plaza de las Peñuelas, carpintería de Laorga.

EL CÓDIGO PENAL DE 1870, concordado y comentado por

D. ALJANDRO GROIZARD Y GOMEZ DE LA SERNA.

EX-MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA.

Se ha publicado el tomo primero de esta interesante obra, y se vende en las librerías de Sanchez, calle de Carretas; Durán, Carrera de San Gerónimo; D. Leopoldo Lopez, calle del Cármen; Bailly-Bailliere, p. aza de Topete, y en las principales librerías del reino.

En los mismos puntos se admiten suscripciones. Se ha repartido ya la entrega primera del segundo tomo, y está en prensa la segunda, que saldrá brevemente. (R.—12)

PRESTAMOS

sobre alhajas, papel del Estado, fincos y papeletas del Monte de Piedad.—Baratura, prontitud y reserva al hacer las operaciones. Calle de Preciados, núm 2 o 13, entresuelo, Madrid.— Los préstamos de alhajas se hacen por un año.—Venta de alhajas y relojes de oro a precios fijos y baratos.—Mensualmente se imprime la lista con los precios de las alhajas que hay de venta y se da gratis en el establecimiento.—Los relojes se venden garantizados, y para lo cual la casa, además de su contribucion, está inscrita en el gremio de comerciantes de relojes.—No se compran, ni venden ni se empeñan alhajas de doble, plaqñ ni piedras falsas, y si solo de oro, plata y piedras finas.—Se compran y cambian alhajas.—Se compra toda clase de papeletas de empeño de alhajas, cartas de pago de la Caja de Deósitos, papel del Estado, libranzas del Giro Mútuo y carpetas de cupones. Las habitaciones de empeño están enteramente separadas de las de venta. (1—A)

BLANCO-CERA

DE ELISA BOLDUN.



Este incomparable blanco no necesita recomendacion, basta saber el crédito que ha adquirido en el tiempo que lleva de venta. Lo usan las principales artistas de nuestros teatros y gran número de damas elegantes, sirve para paseos, tertulias, reuniones, etc.

Exíjase en la etiqueta el nombre del inventor. Precios: 14 rs. frasco grande, y 8 el pequeño. Depósitos: Arroyo Carretas, 13. Galvez, Puerta del Sol, 11 y 12. Puntos de venta: perfumería de Pascual, Arenal, 2. Escribano, Carrera de San Jerónimo, 8, y Salavert, Peligro, 12.

Los pedidos se harán al depósito, Preciados, 7, principal, almacén de quincalla y bisutería de D. Manuel Fernandez. (9—A)

BAZAR DE JUGUETES

A. VEGA.

Calle de Hortaleza, núm. 19.

Este establecimiento, el más barato de todos, ofrece un bonito surtido de toda clase de juguetes, bisutería, artículos de tocador, de escritorio, de mesa, de viaje y objetos de novedad.

PRECIO FIJO.

TRATADO ELEMENTAL DE DERECHO INTERNACIONAL MARITIMO, por D. Ignacio Negrin.

Obra de texto en la Escuela Naval. Se halla de venta en el depósito hidrográfico (Alcaz, 56) y sus sucursales de provincias, a 8 pesetas.

BLANCO NIEVE DE CLEOPATRA

COLORIDO HUMANO Ó ROSA DE CLEOPATRA

Un rostro blanco solo, exento de pecas, arugas, manchas, espinillas, ó ligeramente sonrosado, es como un rayo de sol que se presenta en un hermoso paisaje.

La blancura, la flexibilidad, la transparencia y la lozania del cutis, son condiciones indispensables para la hermosura completa de la mujer.

Con estos dos higiénicos y mejorados descubrimientos, que estubo usado por espacio de cuarenta años esta célebre y bellísima reina de Egipto, consiguió acabar la carrera de la vida con los ojos, la dentadura y toda la superficie de su cuerpo como la misma Hebe, ó la diosa de la juventud.

Precio: 6 y 20 rs. frasco del Blanco; 6 y 20 reales del Colorido humano.

Uso: se agita bien el frasco: se da con un pañito ó esponjita y con otro se extiende a voluntad.

Exíjase este busto en la etiqueta para evitar fraudes de este sin rival cosmético.

Salud, 9, principal, y Jardines, 5, Madrid, y en 2500 farmacias, droguerías y perfumerías. El perfeccionador, L. de Brea y Moreno, inventor acreditado. (1—A)

Coleccion de documentos inéditos relativos al descubrimiento, conquista y organizacion de las antiguas colonias españolas en América y Oceanía.—Su valor histórico es tambien de actualidad interesada tanto al Gobierno español como a los de las repúblicas hoy constituidas en aquellos países, por sus derechos respectivos, no ménos que a los particular res cuyos ascendientes prestaron importantes servicios, con los cuales adquirieron muy respetables derechos. Está publicado el tomo 15.

Rebaja del 20 por 100 de lo publicado.—Se suscribe tambien por trimestre.—La administracion en la calle de San Agustín, núm. 6, principal, ó en la de Serrano, núm. 51, principal.

CARNOT.—ESTUDIO BIOGRAFICO MILITAR, por Arturo Cotarelo.—Precio: 1 real ejemplo en la administracion de El Correo Militar, Sin Gregorio, 5. (R.—6)

MANUAL DEL PINTOR DE HISTORIA.

Obra indispensable para los alumnos que se dedican al estudio de las Bellas Artes y dibujo por D. Francisco de Mendoza, profesor de dibujo, de figura y adorno en la escuela de Artes y Oficios.

Es á de venta en las principales librerías y conserjería de la escuela superior de pintura y escultura.—A 4 rs. ejemplo.

SASTRES Y COSTURERAS

Se necesitan costureras para prendas de trapa. Diríjase a través de Triunfo, núm. 2. (9 D.)

PARA MANILA.

(VIA DE SUEZ.)

Linea de vapores españoles de Olano Larrinaga y compañía.

Table with columns for destination (AURRERA, LEON, IRURAC-BAT., BUENAVENTURA, EMILIANO), weight (3500, 3500, 3000, 3000, 3000), and other details like 'caballos' and 'capitan'.

Esta empresa despachará cada 40 dias uno de estos vapores de los puertos de Cádiz y Barcelona; todos ellos son nuevos y construidos expresamente para esta carrera, con cámaras espléndidas, muy ventiladas, y camarata independiente para señoras y familias.

LEON.

Saldrá el 10 de Mayo de Cádiz. Para más informes acúdase a la calle de las Urosas, 8, y á sus consignatarios en Barcelona, señores G. Lofré y compañía, y en Cádiz D. Manuel de Amusatogai. (30—D)

EPISODIOS NACIONALES

POR

B. PEREZ GALDOS.

Coleccion de relaciones histórico-novelas referentes a los grandes sucesos del presente siglo. La primera serie constará de diez volúmenes como el presente, y se publicarán periódicamente.

Precio: 8 rs. en Madrid y 10 en provincias.

PRIMER EPISODIO.—Trafalgar. Seguirán los tomos titulados La Corte de Carlos IV, El botín de Aranjuez, Bailén, etc., etc.

DEL MISMO AUTOR.—La Fontana de oro (1820-1823) 12 rs. en Madrid y 14 en provincias.

EL AUDAZ.—Historia de un radical de antano (1804) 12 rs. en Madrid y 14 en provincias.

Estas dos obras, así como los Episodios Nacionales, se hallarán en las principales librerías de Madrid y provincias y en la administracion de la Revista de España, San Agustín, 6, 2.

MARMOLES DEL PAIS Y EXTRANJEROS

(de José Deupi, Jardines, 24.)

En este establecimiento se sigue construyendo toda clase de obra perteneciente al arte, como son: lápidas, panteones, mansoleros, escaleras, fuentes y baños, fregaderos, pavimentos, mostradores y tapas para muebles, etc., etc., etc.

El dueño de este nuevo establecimiento, representante que ha sido de las principales casas de esta capital, tiene una coleccion de modelos nuevos para lápidas y panteones.

Nota. Las personas que deseen baños para esta temporada, pueden hacer el pedido con tiempo y encontrarán una gran rebaja en sus precios.

CHOCOLATES



MATIAS LOPEZ.

Palma Alta, núm. 8.—MADRID.

DEPÓSITO CENTRAL, PUERTA DEL SOL, NUM. 13.

El constante aumento de consumo que experimentan los chocolates de Matias Lopez está fundado hoy en muy pocas bases, aunque positivas, y que conviene sea el público: estas son:

- 1. La casa de Matias Lopez estima más su crédito que la utilidad; su credo es ganar poco y vender mucho.
2. Por la anterior consideracion, en su fábrica no se elaboran chocolates cuyo precio cueste ménos que las materias que deben entrar en su confeccion.
3. Que desde la edad de 15 años el Sr. Lopez está dedicado a la fabricacion de tan fortificante como higiénico alimento.
4. En que el Sr. Lopez conoce y vigila hasta los más pequeños detalles de la elaboracion, consagrándose exclusivamente a la fabricacion de chocolates completamente reparadores, á fin de que el consumidor experimente deleite con suavidad, aroma y buen gusto.
5. En que para probar si trabaja con conocimiento de causa, véase la obra que he escrito acerca del origen del chocolate y su fabricacion, 1864 y 1869.
6. Que fué premiado en todas las Exposiciones á que concurrió, con medalla de oro y plata.
Para satisfacer los deseos del público, se ha puesto a la venta en casi todas las poblaciones importantes de España, donde se verán los carteles de la casa. Precios, 5, 6, 7, 8, 9, 10 y hasta 20 rs. libra

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

LINEA TRASATLANTICA PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA.

Salidas de Cádiz, 30 de cada mes. Salida de Santander, el 15 de idem. Salida de la Coruña, el 16 de idem (escale).

LINEA DEL LITORAL EN COMBINACION CON LAS SALIDAS TRASATLANTICAS.

Salidas de Barcelona: el 29 para Valencia, Alicante, Cádiz, Ooruna y Santander; y de Santander el 16 para Coruña, Cádiz y Barcelona.

AGENTES. Cádiz, A. Lopez y C.; Barcelona, D. Ripoll y C.; Santander, Perez y Garcia; Coruña, Da Guarda; Valencia, Dar y C.; Alicante, Faes hermanos y C.; Madrid, Julian Moreno Alcaz, 28.

JAULAS Y CAFETERAS,

Acaba de llegar un gran surtido de las mejores fábricas de Alemania en jaulas, maquinillas para hacer café, lamparillas, bandejas y escupidoras. Español en juguetes y juegos de sociedad. Novedades en bisutería. Cubiertos de metal blanco garantizados. Artículos de viaje, de escritorio, de tocador y de mesa. Revólveres de reglamento y otros géneros. PRECIO FIJO MUY BARATO.

Bazar de juguetes de A. Vega, calle de Hortaleza, núm. 19.



CARPINTERIA, EBANISTERIA

GRAN FÁBRICA DE MESAS DE BILLAR

DE CAMILO LAORGA.

Premiado en cuantas exposiciones ha tomado parte y por varias corporaciones científicas.

En dicho establecimiento se encuentra siempre un gran surtido de mesas de billar para la venta, de diferentes clases y tamaños, desde 3.500 rs. una hasta 30.000. Afueras del Portillo de Embajadores, plaza de las Peñuelas; entrada libre desde las ocho de la mañana á las cinco de la tarde.

DOCTOR MORALES.

Especialista en sífilis, venéreo, esterilidad, impotencia y enfermedades propias de la mujer y del niño.—Consulta de once á siete de la noche, y por escrito remitiendo 50 sellos de 10 céntimos de pereta. Espoz y Mina, 18, reguado.